电子标准院----实习生计划
1、 单位简介
中国电子技术标准化研究院（工业和信息化部电子工业标准化研究院，工业和信息化部电子第四研究院，简称“电子标准院”、“电子四院”），创建于1963 年，是工业和信息化部直属事业单位，是国家从事电子信息技术领域标准化的基础性、公益性、综合性研究机构。
电子标准院以电子信息技术标准化工作为核心，通过开展标准科研、检测、计量、认证、信息服务等业务，面向政府提供政策研究、行业管理和战略决策的专业支撑，面向社会提供标准化技术服务。电子标准院承担55个IEC、ISO/IEC JTC1 的TC/SC 国内技术归口和17个全国标准化技术委员会秘书处的工作，与多个国际标准化组织及国外著名机构建立了合作关系，为标准的应用推广、产业推动和国际交流合作发挥了重要的促进作用。
电子标准院建有政府授权和权威机构认可的实验室、认证机构和工作站，在深圳、广州、上海、苏州等地设有分支机构，依托赛西实验室、赛西认证、赛西培训、赛西信息服务等平台，面向市场和客户提供专业的试验检测、计量校准、认证评估、培训咨询等服务，在电子信息和工业领域的标准化和合格评定方面发挥着核心的技术基础作用。
展望未来，电子标准院将继续坚持“标准为本, 创新致远”的文化核心, 秉承“科学、公正、创新、服务”的精神，履行“支撑政府，服务产业，奉献标准化最大价值”的使命，加快建成国内一流, 国际知名的标准化科研与服务机构。更多信息敬请登录www.cesi.cn 
2、 招生基本条件
1、全国统考考研成绩达到西安电子科技大学全日制研究生录取分数线；
2、所学专业或报考专业与如下某领域相关的：信息安全、计算机、软件、通信、工业自动化等专业；
3、相关专业全日制、非全日制学生；
4、诚实守信，勤奋好学；积极肯干，自我驱动力强；具有较好的沟通与表达能力，敢于面对挑战和良好的团队合作意识。
3、 招聘计划
1、招生计划：信息安全标准研究与测评共计招聘4-5人。
2、招聘及培养方向
[bookmark: _Hlk491881933]标准研究与测评工程师 （工作地点：北京）
职位描述：
主要从事信息安全相关标准研究，及开展安全测评工作，涉及传统IT技术、物联网、工控系统、大数据、人工智能等方面内容。 
任职资格：
（1） 信息安全、计算机或电子相关专业，硕士在读及以上学历；
（2） 具有扎实的软件基础知识功底，并具有实际编程经验；
（3） 熟悉信息安全CC标准者优先；
（4） 具有较强的文字功底，和优秀的口头表达能力；
（5） 逻辑清晰，责任感强，踏实肯干，具有较强的抗压能力，钻研精神，团队合作意识。
4、 招聘及管理体系
1、待遇
（1）实习津贴：实习期间单位每月准时为学生支付约定实习津贴；
（2）福利： 
1）住宿：实习期间单位免费提供住宿；
2）餐补：与单位员工享受同等待遇，包括加班餐补；
3）差旅补助：实习期间因公出差的，与单位员工享受同等补助；
4）学生实习期间发表论文，单位会按照正式员工一样，按照相应规章制度奖励。
2、日常管理：与单位普通员工一样，遵守单位各项规章制度，服从单位管理。
3、保密协议：所有实习生均需与单位签署《保密协议》，严禁泄露工作内容及相关成果。
5、 培养计划
[bookmark: _GoBack]单位根据人才发展计划，进一步做好人才储备工作，特开展实习生计划。结合单位的用人需求，针对全日制和非全日制学生全面招聘，让学生提前进入单位，提升实际操作经验，达到双赢的目的。
   针对实习生培养计划，我们大致规划如下：
（1） 实习研究：实习生到单位实习，单位为学生指定实习导师，与学校导师配合；
（2） 论文及答辩：单位可为学生提供毕业课题支持，积极协助学生完成毕业论文并答辩；
（3） 就业：经过学生和单位 、导师协商一致后，优秀的实习学生可以提前申请签约就职。
6、 联系我们
工作地点：北京
联系电话：010-64102741
简历投递：liull@cesi.cn
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