欢迎报考中国电子信息产业集团有限公司第六研究所

（华北计算机系统工程研究所）
	2011年调剂通知
致考生们：
各位考生，感谢大家对我单位的关注，也欢迎大家的咨询。
一、招生计划如下表：
院系

学术型研究生

专业学位研究生

计算机学院

计算机应用技术3名

计算机技术3名

机电工程学院

控制理论与控制工程4名

控制工程4名

电子工程学院

电路与系统3名

电子与通信工程3名

二、申请调剂需满足的条件：
1、身体健康，符合规定的体检标准，年龄不超过25周岁；
2、我单位招收的是自筹经费硕士研究生，仅招收重点大学（“985”和“211”工程院校）对口专业的本科毕业生，并且本科期间成绩优秀；
3、英语四级成绩不低于425分；
4、初试成绩要求与西电一致；
5、仅接收工科数学（一）考生，没有考数学（一）或其它学科考生请勿投寄申请。
三、学习和毕业去向：
1、一旦录取后，将送往代培学校进行为期一年基础专业课学习；第二学年起随导师在所内或联合培养单位做课题研究、撰写论文。研究生在学期间一切费用由导师负责，并享受研究生生活补助。
2、学生毕业后可自选工作，也可根据学业情况直接在所内分配工作，服务期限为三年，解决北京市户口。
四、联系信息
Email：guoyc@ncse.com.cn
地址：北京市海淀区清华东路25号       邮  编：100083
联系人：010-82306056                  蒋老师 
        010-82306057                  郭老师

详情请阅以下资料：


A、中国电子信息产业集团有限公司第六研究所（中国电子六所）
一、中国电子六所简介

中国电子信息产业集团有限公司第六研究所成立于1965年，隶属工业和信息化部（原信息产业部），是我国开展电子技术应用研究与开发的重要科研院所。现任所长郭先臣，党委书记宋志德，副所长程志良、栾刚，党委副书记兼纪委书记贾西林，总会计师黄刚。目前已发展成为涵盖自动控制系统、计算机系统工程、信息服务三大主业领域，集科技开发、产品制造、系统工程技术服务于一体的高科技集团。
中国电子六所曾隶属于四机部、国防科工委第十研究院、十九研究院、国家计算机工业管理总局、机电部、电子部、信息产业部等部委直属领导建制。成立之初，业务方向为“应用电子技术为农业、工业、科学技术现代化服务”，所名为“无线电应用技术发展综合设计研究所”,代号“四机部六所”。后曾改名为“电子技术推广应用研究所”。1989年所名定为“华北计算机系统工程研究所”，代号“电子部六所”。在科技体制改革中，1999年信息产业部同意中国电子六所划归中国电子信息产业集团有限公司（CEC），但仍保留其事业单位编制和“信息产业部电子第六研究所”的名称。
　　四十多年来，中国电子六所以计算机、通信、控制系统技术与产品研发为核心，在微机、工作站、工业控制机、程控交换机、计算机软件和工业生产过程计算机控制系统、网络等方面承担国家重点科技攻关项目并取得了优异的科技成果，荣获国家、部级科技奖200多项。中国电子六所在科研院所的基础上，以产业化为目标，以市场为导向，加速了科研成果的转化，其产品和应用系统工程广泛地应用于国民经济的各个领域，颇得用户信赖、享有极高商誉。尤以长城0520B微型机、CCDOS、汉字化软件、华胜工作站、华科程控交换机、和利时DCS分布式控制系统和火电站/核电站监控、电力网监控、各行业的工业自动化工程、计算机网络等饮誉中外。
　　中国电子六所现有下属企业15家，其中BHH公司（北京日立华胜信息系统有限公司）连续5年荣获国家发展改革委、工信部、商务部、国家税务总局四部委联合颁发的国家规划布局内重点软件企业证书；投资企业北京华胜天成科技股份有限公司（G华胜，600410 SH）在2009年工信部公布的第五届“中国软件收入规模前100名企业”中名列前茅，体现了中国电子六所在软件与系统集成方面的强大实力。
　　中国电子六所研究生部作为国家教委批准的硕士研究生的培养单位，每年定向招收、培养计算机应用技术专业的工学硕士40多名，工程硕士20多名，为研究生进行项目设计和论文制作提供了优越条件。中国电子六所与国内外有关大学和科研机构有着紧密的科研教学合作，联合培养各层次人才。中国电子六所主办的《电子技术应用》及《微型机与应用》月刊多次荣获国家期刊奖及历届工业和信息化部电子精品期刊奖、电子优秀期刊奖，发行到20多个国家和地区。
　　中国电子六所是中国自动化学会、中国计算机学会计算机应用委员会、中国信息产业商会微型机与应用分会挂靠单位，并建有中国JAVA中心等机构。经常组织全国计算机应用、工业自动化、过程控制等学术交流，以及计算机与应用方面的软科学研究，为政府部门及企事业单位提供信息服务。 
　　中国电子六所一直与国外著名计算机和电子信息产业公司，以及科研机构保持着紧密的业务合作和技术交流，吸收各国先进技术，不断提高科研开发能力和市场开拓水平，扩大产业规模，为社会各界提供优质产品和高水平服务。 
　　中国电子六所集团现有职工3800多人，其中具有硕士、学士资格的工程技术人员占了近70％，博士24名，研究员级高工17名，享受政府津贴的专家18名。中国电子六所拥有全面的研发服务支撑体系，本部设在中关村科技园区，毗邻北京大学、清华大学及八大学院，在上地信息产业基地设有30000多平方米的研发基地（一期项目10000多平方米）；在西三旗辟有近20000多平方米的开发、生产基地。
现任上海市委书记俞正声曾在我所担任副所长，现任所长郭先臣是首届中央企业杰出青年，在担任中国软件与技术服务股份有限公司总经理期间，成功完成“中国软件”上市，他曾先后被评为：中央企业工委优秀党员、中央国家机关优秀青年、全国信息产业系统劳动模范、第五届中国优秀青年科技创新奖获得者。
胡锦涛总书记、江泽民、温家宝、贾庆林、习近平、李鹏、乔石、李岚清、邹家华、曾培炎、李铁映等多位国家领导人关怀中国电子六所的发展，并多次来我所视察工作。郭先臣所长受到胡锦涛总书记亲切接见。

中国电子六所将秉承“创新中国电子，奉献信息未来”的企业文化，发扬“求实、进取、合作、创新”的精神，打造自动控制与系统工程领域国内领先、国际一流的创新型高科技集团。
中国电子六所设有研究生部，负责研究生的管理和培养工作。采用教学与科研紧密结合的方式，不断探索拔尖创新型人才培养模式，造就出一大批在我国计算机、自动化、电子等领域的领军人才。硕士生导师由从事学科前沿研究的专家和技术骨干组成，紧跟国内国际技术领域的最新发展动态，研究课题大多代表着先进实用、面向行业、面向未来的尖端技术。中国电子六所还聘请中国科学院、北京航空航天大学、北京理工大学、北京邮电大学、西安电子科技大学等国家重点大学和科研院知名教授为特聘教授，共同构建产学研结合的联合培养体系。工学硕士课程的学习任务可以安排到中科院、北京理工大学、西安电子科技大学等产学研合作单位完成。
中国电子六所抓住国家加快培育和发展战略性新兴产业的机遇，斥资2亿元打造“未来科技城”物联网基地。围绕工业化和信息化融合的关键技术，建有工业智能与仿真实验室、轨道交通实验室、智能电网技术研究中心、RFID及传感器技术研究中心、自动控制技术研究中心、中国电子智能仪器仪表研发中心等研发平台，成为拔尖创新型人才培育的孵化器。
中国电子六所下属的重点科研单位：
中央研究院
物联网研究院

国际软件部
高新电子系统部

北京六所华胜高技术股份有限公司
中国教育电子公司
金蜂通信有限责任公司
北京华胜计算机有限公司
中国电子六所自动化系统工程有限公司
北京六所和瑞科技发展有限公司
北京国际系统控制有限公司
北京六所新华科电子技术有限公司
北京日立华胜信息系统有限公司
北京日立控制系统有限公司
北京华胜天成科技股份有限公司 

二、中国电子六所研究领域与实施项目简介

我所重点研究领域有：自动控制与工业信息化技术及应用研究、计算机系统工程研发、信息服务技术，目前在线开发研究的部分项目如下：
自动控制类：

1. 铁路电气化牵引供电远动系统开发 

2. 变电站综合自动化系统开发
3. 安全视频监控系统开发 

4. 电力调度自动化开发 

5. 高端智能电表开发 

6. 电子综合配网自动化开发 

7. 电网实时无功补偿控制技术的研发
8. 嵌入式软硬件关键技术系统 

9. RFID及传感器网络技术
10. 轨道交通、智能电网、物联网 

11. 数控机床的智能化数控技术研究 

12. 大屏幕显示系统开发
13. 电子发展基金《综合卫星定位导航的研发和产业化研究》 
14. 财政部产业技术成果转化项目《APCS3000调度自动化系统》
计算机系统工程类：

1. 实时数据库研发与产业化 

2. 研究有关工业化和信息化融合的战略、规划和实时数据库、组态软件、嵌入式系统等关键技术 

3. 电子政务和电子商务战略和关键技术研究 

4. 信息安全研发 

5. 研究身份认证、授权管理、责任认定、可信计算等技术 

6. 国家发改委信息安全专项《电子政务网络信任体系建设》研究 

7. “十一五”国家863计划《新型跨域授权管理平台研究》包括身份认证、责任认定、授权管理技术研究等 

8. “十一五”国家科技支撑计划《实验室生物安全关键技术和标准的研究》重点项目“实时监控网络化关键技术和产品的研究”课题研究 

9. “十一五”国家科技支撑计划项目《辅助决策支持系统》、《信访处理和集中清理执行积案系统》 

10. 电子发展基金《实时数据库的研发和产业化研究》 
11. 工信部发展基金项目《卫星定位与导航产品研发与应用》
信息服务类：

1. 数据挖掘等关键技术，研发面向应用的传感器网络平台 

2. 工业化和信息化融合 

3. 核高基战略规划研究 

4. 国家重大专项及其相互衔接和互动发展研究 
5. 海南省“信息智能岛”战略规划
6. 国家发改委“十二五”期间重大课题《我国灾害应急体系研究》
7. “十二五”前期重大问题研究课题《推进工业化和信息化融合的战略研究》、《工业化和信息化融合专项规划研究》 

我所招收的工学硕士研究生，上学期间享受规定的工资待遇；毕业后根据学业情况可直接在所内分配工作，解决北京市户口。
欲了解中国电子六所信息可登陆网站：www.ncse.com.cn.
咨询电话：010-82306056（13901193617）蒋老师
010-82306057 郭老师              
              010-82306077 张老师
              010-82306043 范老师
传    真：010-82306043 
B、中国软件与技术服务股份有限公司（中国软件）（与六所联合培养）
一、中国软件与技术服务股份有限公司简介
中国软件与技术服务股份有限公司（简称“中国软件”），是中国电子信息产业集团有限公司（CEC）控股的大型高科技上市企业，承担着“软件行业国家队”的责任和使命。
中国软件是国内三大软件企业中的北方软件基地、国家火炬计划北京软件产业基地中的中软软件园、国家高技术研究发展计划（863计划）成果产业化基地、国家经贸委认定的“国家520家重点企业”中唯一的软件企业、国家级企业技术中心、国家规划布局内重点软件企业、中国十大创新软件企业、中国独立软件开发企业最大规模30家企业之首、中国最具发展力上市公司50强、纳税信用A级企业。连续多年进入“电子信息百强”、“软件百强企业”，是首批通过了全国“软件企业”、“高新技术企业”、ISO9001质量体系认证，首批通过国家计算机信息系统集成一级资质认证，首批通过涉及国家秘密的计算机信息系统集成资质认证和CMMI5级评估。
中国软件在创新体系方面以产业发展为导向，开展基础性、前瞻性和关键性软件技术攻关。设有九个专项实验室：操作系统、数据库、基础架构、信息安全、系统仿真、情报技术、移动信息技术、智能交通以及物联网。
下设三大研发中心：通用产品研发中心、应用产品研发中心、增值技术研发中心。
中国软件在知识积累方面,曾获国家级科技进步奖8项、部级科技进步奖21项、国家级重点新产品18项、优秀软件产品23项、拥有专利12项（其中：发明专利7项，实用新型和外观设计5项）、在申请专利25项、拥有软件著作权登记625项。
在标准建设方面，作为信息技术服务标准组（ITSS）系统建设专业组组长单位，参与了工信部软件服务、系统服务和相关服务等标准制定工作。

二、中国软件承担的项目

中国软件在政府服务领域、公共服务领域和综合服务领域承担着重大、大型项目。政府服务领域：中软地税大集中征管系统、中软应急行业解决方案等；公共服务领域：中软铁路专用通信系统、中软机动车图像检测系统等；综合服务领域：中软现代物流解决方案、中软移动互联网解决方案等。并在国防信息化领域下的国产化基础软硬件、分析仿真、智能化、特定环境下分析决策的研究及应用推广。
三、专业研究方向
1.职责定位
中国软件集团将承载中国电子软件板块开展技术创新的重任，以产业发展为导向，跟踪前沿技术，开展前瞻性、关键性技术攻关、致力打造企业的产业发展驱动平台、技术创新平台、高端人才聚集平台和对外交流合作平台，成为具有影响力和带动力的研究创新机构。
中国软件集团下设多个研究中心，分别为：产业发展研究中心、数据库实验室、信息安全实验室、情报技术实验室、智能交通实验室、物联网技术实验室、移动信息技术实验室、系统仿真实验室、基础架构实验室、操作系统实验室等十个研究中心。
2.研究方向
系统仿真与分析仿真技术应用研究，通过传统系统建模与仿真技术和高性能计算技术相结合的应用研究，探索基于高性能并行计算的分析仿真技术对大型决策支持类信息系统高端应用的研究。
研究操作系统虚拟化技术、高性能计算技术、云计算技术以及相关配套技术，为行业应用提供高效、安全、可靠、低功效的绿色服务环境。
深化研究重大行业应用的核心架构技术，重点加强高性能、高可靠、易扩展、自管理等企业级特征，满足应用规模不断扩大、需求日趋复杂等企业特征，满足应用规模不断扩大、需求日趋复杂多变以及系统快速交付的要求。
欲了解中国软件信息可登陆网站：www.css.com.cn.

咨询电话：010-51527799-8036（13911156345） 符兴斌
